METHODE & Espaces vectoriels,

Chapitre
Espaces vectoriels

° Calculer ker et Im

Soient f € L(E,F),B = (e1,...,e,) Une base de E.
- Pour déterminer le noyau, on peut :

- revenir a la définition, i.e. chercher le sev {z €

- En connaissant dim(Ker(f)) = p # 0, on cherche

une famille libre de p vecteurs tels que f(z1) =

-+ = f(zp) = Op etconclure avec Ker(f) =

Vect(zq,...,2p)

- Pour déterminer Im(f) :
- revenir a la définition et chercher le sev Im(f) =

’UeCt(f(el)v 000y f(en))

- Avec rg(f) = p # 0, chercher une famille libre de p
vecteurs {f(e}),..., f(e,)} avec {e},...,e,} C B puis
conclure avec Im(f) = Vect(f(ey),. .-, f(e}))

° Montrer l'injectivité ou la surjectivité

Pour l'injectivité, on montre au choix que :

- Vx €E, f(x) =0p =2 =0g
- dim(Ker(f)) =0
- SiSestlibre, alors f(S) est libre

Pour la surjectivité :

- Montrer que vect(f(ei,...,en)) = F
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